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A zsidó függetlenségi nyilatkozat

Eree^Jiszraelben újra felkelt a zsidó nép.Abban az or­
szágban,ahol szellemi,vallási és politikai képe kiala­
kult,ott ahol állami életet élt és ott,ahol megalkotta, 
azokat a szellemi müveket,amelyek az egész kulturvilág 
közkincsei.

A nép,amelyet az ököl erejével űztek el hazájából,a szá­
műzetés 2ooo éve alatt megőrizte hűségét a száműzetés 
minden országában,megőrizte imádságait és reményeit,hogy 
valaha visszatérhessen és helyreállíthassa nemzeti sza­
badságát .

Ez a történelmi és erkölcsi kapocs buzdította a zsidó­
ságot minden nemzedékben arra,hogy visszatérjenek és 
belegyökeresedjenek újra ősi szülőföldjükbe,és ez volt 
annak is az oka,hogy az utolso generáció alatt a vissza- 
vándorlás folyamata nagy mértékben megindult.Ezek az 
emberek,chalucok,maapilok és a Hagana emberei,városiak 
és falusiak,felélesztették népünk lelkét,megújították 
az ősi nyelvet és felállítottak egy jisuvot,amely nap- 
rol-napra nö,önálló gazdasági és kulturélettel,amely ke­
resi a békét,de meg is tudja védeni magát,amely előreha­
ladást és áldást hozott az ország összes lakóinak a szá­
mára és amely kialakulása percétől állami önállóságra 
törekedett.

1897-ben összeült az első cionista kongresszus,amely 
Herzl gondolatai alpján megkezdte a zsidó nép nemzeti 
rennesince-ját és kikiáltotta a zsidó nép jogát,hogy ősi 
földjén uj eletet kezdhessen.

Ezt a jogot elismerte Anglia 1917nov. 2-án a Balfour 
deklarációban és ezt a jogot megerősítette a Népszövet­
ség a mandátum alapokmányában,ami nemzetközi megerősí­
tést adott a zsidó nép és Erec-Jiszrael között levő tör­
ténelmi kapcsolatnak.

Azok a borzalmas idők,amelyek az utolso háború folyamán 
az európai zsidóság kiirtásával végződtek,újra megmutat­
ták a zsidó nép kiszolgáltatott helyzetét és azt,hogy 
ennek a megoldása csak egy zsidó állam megalkotása lénél 
hetséges,amely be tudja fogadni a vilá^ minden tájáról 
az üldözött zsidókat és az elnyomott népből egyenlőt 
alkot a népek családjában.

A német pusztítás maradékai mem szűntek meg a háború 
után sem törekedni,elérni az\ösi célt és minden nehéz­
ség,veszély és akadályozás dahára rajokban tódultak Erec 
Jiszraelba,hogy ott emberi életet éljenek szabadságban, 
becsületben és produktív alkotásban. Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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A második világháború alatt a jisuv kivette árrészét 
az Egyesült Nemzetek erőfeszítéseiből a náci Németor-. 
szág ellen és katonái vérével és háborús erőfeszítései­
vel vivta ki magának a jogot,hogy az Egyesült Nemzetek 
egyik alapito tagja legyen.

1947 nov. 29-én az Egyesült Nemzetek közgyűlése elfogad­
ta azt a határozatot,mely uj zsidó államot teremt Erec- 
Jiszrae'l. egy részében.Ez a határozat felszólította Erec- 
Jiszrael összes lakosait,hogy tegyék meg a szükséges lé­
péseket ennek a határozatnak a keresztülvitelére.Ez a ha 
tározat a világ népeinek az elismerése a zsidó nép állam 
alkoto jogában és ezt a jogot többet elvitatni nem lehet

Ez a zsidó nép természetes joga,hogy olyan legyen,mint 
minden többi nép és az általa többségben lakott terüle­
teken önálló államot alkosson.

Ennélfogva mi^a nép tanácsa,a zsidó jisuv és a cionista 
szervezetek képviselői összeültünk most az angol mandá­
tum utolso napján és a történelmi jogok alapján és az 
Egyesült Nemzetek határozata szerint,kikiáltjuk a Zsidó 
Államot Erec-Jiszraelben,Jiszrael államát.

Meghatározzuk.,hogy az angol mandátum megszűnésétől kezd­
ve 1948 május 15-ről egészen az uj törvények alapján vá­
lasztott kormány és parlament felállásáig,amely nem le.» - 
hét később ,.mint 1948 okt. 1 a jelenlegi néptanács fog mü 
ködni.mint ideiglenes államtanácsés ennek végrehajtó 
szerve az ideiglenes minisztérium.A most felálló állam 
neve Jiszrael lesz.

Jiszrael állama nyitva lesz a zsidó bevándorlás számára 
minden időben és minden országból,ki fogja fejleszteni 
az Országot az összes lakosság számára,törvényei az igaz 
ságra ,,szabadságra és békére lesznek alapozva,Jiszrael 
prófétáinak erkölcsi alapjára.Egyenlő szociális és pol­
gári jogokat fog biztosítani az ország minden polgárának 
felekezeti ,faji vagy nemi különbség nélkül,biztosit ja 
a vallás,szolás és gondolat szabadságot és a szabad ne­
velési és kulturéletet.Biztositja az összes vallások 
szent helyeit.Hűséges lesz az Egyesült Nemzetek alap­
okmányában lefektetett elvekhez.

Jiszrael állama hajlandó közös munkát végezni az Egye­
sült Nemzetek képviselőivel az 1947 nov 29-i határozat 
keresztülvitelére és hajlandó megtenni a lépéseket 
Erec-Jiszrael gazdasági egységének megteremtésére.

Az Egyesült Nemzetekhez fordulunk,hogy nyújtsanak segitö 
kezet a fiatal zsidó állam felépítésénél és,hogy vegyék 
fel Jiszrael államát a népek ■családjába ,mint államot.
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Az arab néphez fordulunkjamely országunkban él és fel- 
sioHtjuk,hogy vegyen részt az ország építésében,mint 
egyenrangú polgárok,okiknak megvannak a megfelelő szá­
mú képviselőik az ország összes törvényhozó testületéi­
ben,úgy az ideiglenesekben,mint a véglegesekben.

Békés kezet nyújtunk a környezd arab államok népeinek 
és felszólítjuk őket barátságra,békére és jo szomszé­
di viszonyra fiatal államunkkal.Jíszrael állama hajlan­
dó kivenni a részét minden közös erőfeszítésből,ami a 
Közel-Kelet gazdasági,szociális és kulturális kifejlesz­
tésére irányul.

A galuti szétszoratásban élő zsidósághoz fordulunk és 
felszólítjuk őket,hogy vegyenek részt az alijában és az 
állam építésében és álljanak mellénk ebben a küzdelemben 
amit a zsidó nép 2ooo éves álmának megvalositásáért foly 
tatunk,a zsidó nép megváltásáért.

Az Ideiglenes Államtanács.

 Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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Dávid Ben-Gurionnak
Jiszrael állama első miniszterelnökének beszéde.

Tegnap május 14-én történt a ttörténelmi esemény,a- 
minek a teljes jelentőségét csak a későbbi generációk 
fogják tudni megitélni.Nekünk a mostani napokban, egy 
kötelességünk van csak:felépiteni Jiszrael államát sze­
retettel es megvédeni minden veszéllyel szemben.

Súlyos és nehéz harcban állunk most,kétszeres harcban, 
katonaiban és diplomáciaiban.Nem érdemes most a szót sza­
porítani nevekre és z.engzet ességre.Elérkeztün.־ erre a 
pontra,azoknak a vállán,akik megelőztek bennünket és meg­
őriztük az örökségünket,amit tőlük kaptunk,kis nép örök­
ségét *amel^ tele van szenvedéssel és tapasztalatokkal,de 
nagy es örök szellemében,ideáiban,hűségében és lelki tu­
lajdonságaiban.

Emlékezzünk meg ezekben a napokban azokról a chalucokrol, 
akik a megelőző három nemzedékben megkezdték és folytat­
ták a müvet•Petách-Tikva,Rison -Lecion,Zi*hron-Jáákov és 
Ros Pina építőitől kezdve egészen a negevi és a galili 
fiatal hitjasvutok chalueaiig.A Somér es a Zsidó Légió 
megalkotóitól kezdve a mai zsidó hadsereg harcosaiig,akik 
védik az ország határait Dántol Beér-Séváig.S־׳>kan ezek kö­
zül már nincsenek az élők sorában,de nevük és emlékük nem m 
múlik el szivünkből és a zsidó nép szivéből sohasem.

Ezek közül csak egy nevet emlitek,aki még az élők sorában 
van és aki ,akár hivatalos pozicioban van akár nincs,és 
akár megegyezünk a világnézetével,akár nem,mindig ö marad 
a zsidó nép választott ja,mert nincsen most élő ember,aki ־ n 
annyit áldozott és dolgozott volna mint ö és az ember dr. 
Chájim Weizmann.

Tegnap megszületett a zsidó állam és az ideiglenes kor­
mány felszólítással fordult az Egyesült Nemzetek összes 
tagállamaihoz és bejelentette ebben a zsidó néjo akaratát 
résztvenni az Egyesült Nemzetek munkájában a béke és a vi­
lág előrehaladása érdekében.Néhány nemzettől már kaptunk 
félhivatalos jelentést ,'■'mely elismerésükről számol be,,de 
a6 első hivatalos elismerést az Egyesült Álla íok kormá­
nyától kaptuk.

A zsidó állam kikiáltása után az ideiglenes kormány meg­
bízottja az amerikai kormányhoz fordult és közölte vele a z 
zsidó állam megszületésének tényét.Amerika kormánya azon­
nal.értesítette öt elismerés, sér öl a zsidó államban és annak 
ideiglenes kormányában de fjakto.Mi reméljük,hogy Amerikána 
az állásfoglalását más nemzetek is fogják követni,úgy kelet 
röl.,.mint nyugatról és ennek az elérésére kapcsolatban állun 
az összes kormányokkal és az Egyesült Nemzetek szervezeté­
vel is. Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



6

Ne áltassuk magunkat azzal,hogy a hivatalos elismerések 
után utunk rózsákkal lesz szegélyezve.Tüskés ut van e- 
lőttünk és ez nem rövid és nem könnyű.A zsidó állam új­
jászületésének másodnapján egyiptomi repülőgépek bombáz­
ták Tel-Avivot.Egy gépet lelőttek légvédelmi tüzéreink és 
a pilóta fogságba esett.Ugyanekkor az arab államok megkezd­
ték régen beharangozott inváziójukat,délről,keletről es 
északról.Nehéz napokra kell még elkészülnünk.

Az ideiglenes kormány már az Egyesült Nemzetekhez fordult 
a béke durva megsértésének az ügyében,annál is inkább,mert 
a támadó felek az Egyesült Nemzetek tagállamai és Anglia 
szövetségesei.

Az Egyesült Nemzetekhez fordultunk,de egy dolgot tudnunk 
kell nagyon jól,hogy nem számíthatunk semmi másra a saját 
erőnkön kivül.Minden egyes polgárnak és városi és falusi 
szervezetnek tudnia kell azt,ami ebben az esetben a teen­
dő és meg kell tenniök a szükséges intézkedéseket .A leg­
fontosabb teendő,ami ránk vár,az a katonai erőknek a növe­
lése jhogy elháríthassuk az ellenséges támadásokat és el­
pusztíthassuk őket akárhol is találjuk*

El kell lennünk készülve nagy és tömeges alija befogadásá­
ra ,azokat ,akik Ciprusról jönnek hozzánk és a németországi 
és ausztriai táborok bujdosóit,akik mostantol ..ezdve özön- 
leni fognak felszabadított^hazájukba.Testvéri szeretettel 
fogjuk fogadni őket és hűségesen fogunk gondoskodni a szü­
lőföldben levő meggyökerező bükről,és gazdaságunkban ,társr'! 
dalmunkban és kultúránkban való beilleszkedésükről.

Jiszrael állama mindannyiunkat felhív,hogy teljesítsük kö­
telességünket vele szemben: az építésben,a megvédésben és 
az alija befogadásában.Es csak akkor leszünk méltóak erre a 
az órára,ha teljesítettük kötelességeinket.

 Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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Jiszrael állama:

A zsidó történelem visszatért a kiindulási portjára. 
2ooo éves hosszú és szsenvedésekkel teli ut utánnvisz- 
szatért arra a területre,ahonnan elindult .Arra a terü­
letre ,amelyet annyiszor megígértek Jiszrael fiainak,és, 
amelynek elvesztéséért a phoféták annyit vigasztalták 
a népet és ,amelynek elvesztéséről tudták,hogy csak i- 
deiglenes lehet.

Jiszrael állama megújult és újjászületett ezen a föl­
dön,bár a jövendölések nem váltak mé^ be teljesen,mert_ 
egész Erec-Jiszrael még nem a miénk es az állam m^g szü 
letésének örömpoharába könnyek is vegyültek Kfar-Ecion 
elvesztéséért es még más települések sorsáért,amelyek 
hónapok óta tartó élet-halál harcot vivnak létükért, 
körülzárva és minden se^itség nélkül.A háború még fo­
lyik az ország minden részében és el ke]1 lennünk ké­
szülve további áldozatokra is.Minden bizodalmunk a fia­
tal zsidó hadseregben van,amely eddig állt és vigyázott 
az állam felállítására hősiesen és dicsőségesen;többszö 
rös erővel fog állni és védeni az államra,ami már léte­
zik és annak felépítésére.

Boldog az a nemzedék,mely megérte ezt,hogy nem csalód­
tunk és szemeink láthatják az újjászülető zs lo államot 
Boldog az a nemzedék,amely nem rettent vissza a nehéz- 
■ségektölés a gáncsoktól és attól a nagy áldozattol,amit 
ez követeit részünkről,az ország egy részéről való le­
mondásról.Ez a generáció megkapta most jutalmát,5o,ge­
neráció álmának megvalósulását.Tisztelet és dicsőség 
azoknak,akik ezt az :.lmot a szivükön viselték.akik elő­
készítették a talajt erre a nép szivében,akik chaluci 
munkát végeztek ezért munkában,alijában és a nép har­
caiban és az életüket áldozták érte.Tisztelet és di­
csőség azoknak,akik ezt akarták és nem tudták megérni 
ezt a napot.Ezeknek az embereknek az emléke mélyen bele 
van vésve a zsidó történelem lapjaira és fényük világit 
a jelenlegi és következő nemzedékeknek.

Nem egykönnyen érkeztünk el ehhez a naphoz.Nem vélet­
lenül jött és nem nyújtották át ezüst tálcán nekünk. 
Nem kaptuk ajándékba sem az Egyesülc Nemzetektől,sem 
akármilyen nagyhatalomtol♦A zsidó állam a zsidó nép a- 
karatábol jött létre,amelynek mindig voltak vezetői és 
tanitoi,akik a szorultság óráiban mindig meg tudták mu­
tatni az utat,amely a jövőbe és a szabadságba vezet.Ak­
kor,amikor megkezdődött az alkotás még rém voltak po­
litikai konstellációk és még nem tudtuk az évet,amikor 
munkánk^gyümölcse megérik és nem tudtuk,melyik nemze­
dék fogja learatni.Az állam épitése elkezdődött az el­
ső cöveknél,amelyet a Biluisták leverte1׳ ab ereci föld­
be és az első évek nehéz munkájával,ahol a kétségbeesés  Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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váltakozott a reménnyel.A reménnyel a folytat ásórt,Du­
námról dunaiéra ,pontról pontra és emberről emberre,Tud­
tuk azt,hogy minden egyes ember,minden uj település és 
minden uj üzem,amely összegyűl,az egy szál a nép jöven­
dő köntseben,amit akkor kezdtünk el szőni.

Adjuk meg a tiszt eletet az,elsőkneka kezdőknek.akik 
nem ismerték a "hogyan"-t és nem ismerték a politikai 
számit ásókat,Tudták azt,hogy amit meg kell csinálni, 
azt meg kell számítások nélkül is.Adjuk meg a tisztele­
tet azoknak,akik,az alapokat ásták és fúrták az első 
kutakat,akik,felépítettek a zsidó állam első házait,akik 
dolgoztak anélkül,hogy jutalomra vártak volna és elisme­
résre,akik előkészítettek a talajt számunkra,hogy tovább 
adjuk későbbi nemzedékeknek.És adjuk meg a tiszt eletet a 
folytátoknak,a bilu napjaitól kezdve egészen máig,az ősz 
szes •haluri alijának,a munka, a föld és a nyelv meghodi 
tóinak,akik a cionista eszmét valósággá változtatták át 
munkaerejükkel és a szellemükkel,vakmerő alijákkal és 
ödémásukkal minden uj pont meghódításánál és megvédé- 
senel;tetteikenk,a mocsarak kiszárításának,a puszta vi­
rágzóvá tételének,a kiima megjavításának,a zöld foltok­
nak,amelyek tarkítják az ország testét,a sikságot,a he­
gyeket és a völgyeket.Adjuk meg a tiszteletet azoknak, 
akik kiterjesztették az ország’szűk határait•akik visz- 
szahozták rá az áldást,ami 2ooo évvel ezelötr megvolt 
és most újra megvan,akik újra megadták az országnak ré­
gi rugalmasságát,ami képessé teszi m ndig uj és uj töme­
gek befogadására,a bolyongo és elnyomott tömegeknek uj 
otthon adására.

Ezeknek az érdeme a zsidó állam felkelé se,a müvük ér­
deme és a makacsságuké,amivel munkájukat megkezdték és 
folytatták,a zsidó nép elnyomott képességének az érde­
me,,amely kitört az elnyomásból és csodákat végzett az or 
szagban,szellemi és fizikai téren egyaránt.Az uj nem­
zedéknek az ,érdeme,amelyik itt született és itt nőtt r ; 
fel az orzságban és nem ismert elnyomást és gettót és 
nem is akart ismerni,amelyiknek megvolt a hite a szabad­
ságban at egyetlen dologban,ami ember és nép életének 
tartalmat ad.Ezeknek az érd me az ,ami Erec-Jiszraelban 
történt•

Ae ami az___ _ ,országban az utölso fél évben történt,a véres 
háború,amibe a jisuvot akarata ellenére belesodorta az a 
rab államok fanatikus nacionalizmusa és imperializmusa 
es azoknak az,aknamunkája,akik nyiltan állandóan a vi­
lág békéjét féltik,olyan esemény,ami egy nép életében 
csak egyszer fordul elö.19oo éve a zsidóság nem viselt 
nyilt háborút,saját háborúját,hanem másokét,azok ellen, 
akik ellene.voltak nem tudott nyiltan fellépni,és az 
összes több^ háborúkban is,vagy kényszerből,vagy önkén­
esen másokértérdekekért harcolt és esett el.Egy 

olyan nép harcol itt,melynek a száma csekély töredéka 
az ellene levőknek,amelyektől körül van véve,sőt az or­ Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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szágban benn nagyszámú arab lakosság,amelynek a száma 
kétszer felülmúlja a zsidó jisuvét♦Ezeket az ellensé­
geket megfelelően élőké síit ették erre a harcra fegyver­
rel és pénzzel egyaránt,azok akiknek a zsidó állam pusz­
tulása erdekük.A zsidó jisuvnak' nem volt alkalma felké­
szülni megfelelően erre a harcra,amikor három o/ldalrol 
az arab államok gyakoroltak bojkottot és a tenger fe­
löl az angol flotta gondosan megvizsgált minded egyes ha 
jót,amely az ország portjaihoz közeledett.Egy ilyen nép 
fiai állanak szemben már fél éve a támadásokkal olyan 
hősiességgel,aminek csak a mitologikus időkben tudunk 
példáját találni,Abban az időben;amikor sofárokkal ledön 
tötték Jerieho falait és amikor ooo ember üres korsokkal 
és benne kövekkel megfutamitották a midjaniták nagy tá­
borát.A mai'Zsido katonának van más és modernebb fegy­
vere is ennél,mint a midjaniták megfutamitoinak,de a ■sz- 
szellemük az ugyanaz és az,ami fegyvereink eredményes­
ségét adja.

A háború folytatódik és talán még elkeseredettebb lesz, 
mint eddig volt,de a zsidó állam’már megszületett és 
fiai és,épitöi meg fogják védeni*Az aggodalmak,amik je­
gyeseknél voltak,hogy a függetlenség kikiáltása talán 
újabb bonyodalmakat fog okozni,eloszlottak időközben. 
Amerika,amely az utóbbi hetekben megkísérelte megvál­
toztatni az Egyesülz Nemzeteknek határozatátjamelynek ö 
volt az egyik’kezdeményezője és fötámogatoja,a zsidó ál­
lam megszületésé után az első volt az államok közül,a- 
melyek elismerték Jiszrael államát és kormányát.Ezzel 
elmúlt az az elkeseredés,ami az utolso hetekben a jisuv 
köreiben az Egyesült Államok ellen volt,hiszen jól tud­
tuk,hogy ez kiknek a mesterkedéseikre vezethető vissza. 
Most úgy tűnik,mintha csak próbára akartak volna tenni 
bennünket és meg akarták volna látni,hogy mennyire erős 
az akaratunk és az elszántságunk célunk elérésére.Ezt 
a próbát megálltuk és a világ láthatta ,hogy azzal a dől.; 
loggal sem lehet eltántorítani minket,amiben irag min­
dég gyanúsak vagyunk a szemében a pénzzel,Láthatták azt, 
hogy elhatározásunk szilárd és semmi sem tud megakadá­
lyozni minket történelmi küldetésünk teljesitóseben.

Nem érzünk ellenséges érzületet egy állammal szemben sem 
amely nem támogatott minket történelmi harcunkban.Jisz­
rael államának felül kell állania emberi gonoszságokon 
és népek hareán.Zászlójának a béke, szabadság,egyenlő­
ség és emberi szeretet zászlajának kell lennie,Nagy er­
kölcsi örökséget kaptunk és méltónak kell lennünk rá. 
Védekezünk minden ráhktörö elle*,de jobbunk mindig ki v 
van nyújtva és mindig hajlandóak vagyunk békére és e~ 
gyüttmüködésre a népek családjában,amelybe most belép­
tünk »Kivéve a náci Amalekot,amelynek nem felejtjük el 
soh§, azt,amit népünknek okozott hajlandók vagyunk el­
felejteni mindent,amit megnemértés,vagy egyesek rosszin­
dulata okozott•Államunk megszületésének napja számunkra  Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



Jóm Kipurim,a megbocsájtás és a kiengesztelés napja,a- 
nek a népek és köztünk kell lenni!

Amikor először felléptünk a történelem színpadjára,a tiz 
parancsolatot hoztuk.magunkkal,amelyek magukba foglal­
ják az egyes ember és a nép erkölcsi kötelezettsegeit. 
Most amikor újra megjelenünk;mint a legfiatalabb.és,a 
legöregebb nép,újra ezt hozzuk magunkkal,a két törvény­
táblát ,amelyek regiek szintén,de tartalmuk ma is érvé­
nyes mint akkor.

Nincsenek ellenséges érzelmeink még azokkal az államokká 
kai szemben sem,amelyek ma harcolnak ellenümk,de mindé 
köszönetünk azoké,amelyek az első perctől kezdve kiál- 
tak ügyünk mellett,elsősorban Szovjet-Oroszország,amely 
az első, lépésektől kezdve mellettünk volt,De békevei 
közeledünk azokhoz is;akik meg nem ismertek el Jiszrael 
államának történelmi tényét és szobán vagy tettben elle­
nünk vannak.Tudjuk azt jolihogv ez meg fog változni és 
ök is el fogják ezt ismernnA függetlenségi nyilatkoza­
tunkban őszinte szavak vannak az arab államokhoz és re­
méljük,hogy ök olyan őszintén fogják venni;ahogy Íród­
tak.Meg akkor is,na az egész népünk maradékát összegyűjt 
jük itt,még akkor is elenyésző kisebbség maradunk az a- 
rab tengerben,amely körülvesz minket.Nem háborút és ver­
senyt ,akarunk velük,hanem békés fejlödést•Képességeinket 
az ,egész Közel-Kelet szolgálatába akarjuk állítani és or 
szágunkkal együtt ezt is kiépíteni.

 Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



Az angol kivonulás mérlege

Még nem érkezett el az idő,hogy felmérjük az egész 3o 
éves angol uralmat országunkban,megállapítsuk fényes 
és sötét oldalait.Még előttünk, van néhány hónapi kato­
nai uralom és még sok lehetőség van arra,hogy uj lapo­
kat írjunk be az angolok viselt dolgainak történetébe, 

ol mandátum megszüntetése tudott tény és megvált 
atlan £s bizonyos mértékig,ha nem is történelmi

távlatból fel tudjuk értékelni egyes szakaszait.

3o év alatt dolgozott a jisuv Erec-Jiszraelben és a zsi­
dóság a galutban és összegyűjtötte az eszközöket,arra, 
hogy az angol hatóságok itt az országban modern és meg­
felelő berendezkedést tudjanak kiépíteni.Számodat lan mii 
liok és emberanyag özönlött az országba,hogy kifejlessze 
és,minél előrehaladottabb és fejlettebb életformát ad­
jon lakosainak,addig mig messze elhagyta a Közel-Kelet 
átlagos nívóját ,Az angol adminiszt ác'io minden esetben 
eldicsekedett ezzel,bár nyilvánvaló volt,hogy a zsidók 
nélkül sohasem jutott volna el erre a síkra,mint ahogy 
nem jutott el egy országban és gyarmaton sem,ahol ural­
kodott vagy uralkodik,Még a mandátum megszűnte előtt két 
héttel is az angol gyarmatügyi miniszter nyilatkozatot 
adottki,amelyben tiltakozik a vádak ellen,hogy ők akar­
ják az országban a zűr-zavart és nagy hangon kijelentet­
te,hogy nem elképzelhető az,hogy Anglia el akarja pusz­
títani azt,amit 3o év alatt nehezen felépített»Akkor 
amikor a miniszter ezt mondotta,ennek az ellenkezője 
nyilvánvaló volt és ma már ez valósággá vált.Még nem v 1 
volt a világtörténelemben erre példa,amit Anglia ezen 
a téren végzett.

Három utón hajtotta végre Anglia ezt a cselekményét, 
amiről saját minisztere állapította meg,hogy ostoba és ! 
bűnös tett lenne.Az első ut az volt,hogy igyekeztek az 
országból elmozdítani mindent,ami mozgatható volt és 
amire kezüket rá tudták tenni.Ezen a téren még nem is 
tudjuk,hogy a veszteség milyen nagy,mert a kiürítés 
munkáját maguk végezték és a lakoságot,de különösen a 
zsidókat nem vontak bele.Tudott dolog,hogy az egesz ál­
lamkasszát elmozdították és a 7 1/2 millió fontból,ami 
fel evvel ezelőtt volt,nem maradt csak deficit•Ezenkí­
vül az ország pénzének fedezetét,ami Angliában volt,be­
fagyasztották, ami több mint 1oo millió fontot tesz ki. 
Még a kisemberek pénzére is rátették a kezüket és az 
állami kötvényekkel fedezte az utolso fél év alatt fel­
gyülemlett adósságokat.Az állam tulajdonát képező objek­
tumokat lehetőleg eladta,hogy evvel is növelje a mandá­
tum felszámolásából származó jövedelmét.

Ezt a pénzt tetszésük szerint használták fel,vagy át­
vitték az angol államkasszába,vagy eltűnt az angol tiszt  Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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viselők és katonák kezén .Az újságokban is megjelent köz 
lemény azokról a nagyszámú' ládákról,amikben ,az angol ad­
minisztráció mentette az ország értékes műtárgyait a 
zűrzavar elöl,amit maguk okoztak,Mindezekben a dolgok­
ban csak a saját akaratuk szerint jártak el és senki 
véleményét meg nem kérdezték.

Amit nem vittek el maguk számára,azt igyekeztek külön­
böző formákban az arabok kezére át játszani.Még erről 
sincsenek pontos adatok,még nem tudni hány raktárát,hány 
fontos hivatalt teljes felszerelésükkel és^állami gyá­
rakat ,amelyeket az állam pénzén építettek és szerel­
tek fel,vittek át az arabok kezére.A mandátum utolso 
napjaiban,amikor a hadiszerencse már nagyon az arabok 
ellen volt,nagy összegeket juttattak el nekik,hogy uj 
erőt tudjanak meriteni és ezt az összeget is természe­
tesen az államkasszából.

A harmadik ut,amivel megkísérelték megakadályozni az ál­
lamháztartás talpraállását a kivonulás után,az a pocsé­
kolás volt•Azt amit nem tudtak maguk elvinni és nem tud­
ták az arabok kezére játszani,azt elpusztították,vagy_ 
eladták magánembereknek.Az államháztartás összes autóit 
a környező államokban adták el és nagyon sok objektumot 
fékétekereskedöknek adtak továbbjsemmi más céllal csak 
pusztításéval és romboláséval.

Ha ez a szánt szándékos pusztítás nem következett volna 
be,meg lehetett volna ménteni sokat és át lehetett vol­
na adni őket azoknak a hatóságoknak,amelyek az angolok 
kivonulása után átvették a rend fennt irtását,úgy a zsi­
dóknak mint az araboknak,vagy ha ezt nem is de az Egye­
sült Nemzetek képviselöinek.Ezekben a napokban nyilat­
kozott az angolok erec-jiszraeli viselkedéséről egy an­
goljaki saját szemével győződött meg a kiürítési poliw 
tikarol.Mr.Grabbs,aki Jeruzsálem polgármestere volt o 
egész az utóbbi időig és aki visszatértekor Angliába 
azt^a keserű nyilatkozatot adta,hogy talán csak a sötéú 
középkorban játszódtak le olyan cselekmények mint,ami­
lyeneket az angol tisztviselők és a kormány Erec-Jisz- 
raelben elkövetnek azért,hogy az anarchiát fokozzák.

Ennek a ^usztito tervnek a keresztülvitelére és annak 
biztosítására tették meg azt a sok eröfeszitést,hogy ku­
tató szem ne tudjon bepillantani a kulisszák mögé.Ezért 
 ártották távol az Egyesült Nemzetek bizottságát erővel^־
és fenyegetésekkel és ezért nem engedték, hogy az angol 
parlament tagjainak sem az országban való látogatást.De 
legföképen az ország lakosainak nem engedtek betekintést 
abba,hogy mit müveinek a vagyonukkal.

Ezeknek a cselekményüknek egy világos értelme volt.Meg 
kell fosztani az országot attól a lehetőségtől,ho^y az 
angolok kimenetele után folytatni tudja normális életét 
és ezáltal bebizonyítsák,hogy az ország nem érett meg  Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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még az önállóságra és szükség van az angolok jelenlété­
re,hogy a rendet fenntartsák.El kell,szegényiteni a,zsi- 
do jisuvot és meg kell nehezíteni háborús erőfeszítéseit 
nehogy legyen ereje az önállóság kiépítésére.

Bevinnek a tervei mint már néhány Ízben Erec-Jiszrael ü- 
gyében,most is kudarcba fulladtak.A zsidó jisuv ereje 
es a galuti zsidóság támogatása erősebb volt számításai­
nál és az, újjáépítés munkája megkezdődött még abban az i dobén,amikor a "biztonság es a rend”vedoi meg.el voltak 
foglalva pusztítva munkájukkal.A zsidó jisuvnak az épi- 
tö képessége ismét felülmúlta az angolok pusztító képes­
ségét , eltakarította a romokat,ami az ahgol adminisztrá- 

annyira igyekezett maga után hagyni.

Nem elég a felépítés.munkáját megkezdeni,meg kell kezde­
ni azokat az utakat kisiyomoznikis ^amikén keresztül Anglia 
okozta nekünk a pusztítást.Minden uj hivatal,ami az uj 
zsidó államban megkezdi működését,első feladatának kell 
lenni,hogy megálapitsa a károkat,amiket az angolok kivo­
nulásuk idején hátráhagytak.Nagyon fontos gazdasági pozi- 
ciok még az angolok kezén vannak és bizonyára meg fogják 
kísérelni ezeken keresztül a fiatal zsidó állam zsaro­
lását .Készen kell lennünk erre és készenlétben kell tar­
tanunk az ellenszámlát.

Anglia saját tulajdonával szemben másként viselkedett az 
országban.Már bejelentette az Egyesült Nemzeteknél,hogy a 
védelmét kéri az országban maradt angol javak védelmére. 
Az Egyesült Nemzetek,amelyek meg voltak fosztva minden 
lehetőségiöl,hogy nyomozzanak az angol bűnös kiürítés u- 
tán,mos-t megkapták a lehetőséget ,hogy az országba jöjje­
nek és az angol érdekeket védjék.
Az angol miniszternek igaza volt,mikor azt mondotta,hogy 
bűnös dolog elpusztítani azt,amit 3o év keserves munkájáv 
val építettek.
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Az arab imperializmus.

Erec-Jiszraelban hónapok óta tart a vérontás,araboknál 
és zsidóknál egyaránt,tüzek gyulladnak,városok és faluk 
pusztulnak el.A harci cselekmények aránya és az áldó- 
zatok száma messze túlhaladják az 1936-39-es arányokat. 
Az erec-jiszraeli háború lángja,amelyet kívülről szita- 
nak,messze túlhaladt már az ország határain.Az,ami Erec- 
Jiszraelban ma lejátszódik minden kétséget kizárólag a 
25 éves angol imperialista uralomnak köszönhető,amely- 
nek fö jelszava "divide et impera" volt.

Az Egyesült Nemzetek határozatát,amely Erec-Jiszrael te- 
rületét két független• államra osztotta fel,egyes nemzet- 
közi reakciós körök fel akarják használni az arab nemze- 
ti érzés és sovinizmus felélesztésére.Ennek az arab 
na^ionalizálo hadjáratnak az élén az Arab Liga áll,amely 
Anglia ■kreaturája.Ez az Arab Liga,amely fennállásának 
3 eve alatt semmit sem tett arra,hogy Egyiptomot,Ira- 
kot ,Transzjordániát 's Erec-Jiszraelt felszabadítsa az 
angol uralom alól és nem kísérelte megakadályozni,hogy 
az arab államok,de különösen Szaudi-Arábia az angol-ame- 
rikai olajtársaságok gazdasági rabszolgaságába kerülje- 
nek.Ugyanez az Arab Liga most az összes arab államokat 
mozgositja és szent háborút hirdet a fiatal zsidó állam 
ellenjhogy megakadályozza önálló,nem arab állam kelet- 
kezését az arab világ közepén és ezzel az angol befő- 
lyás meggyöngülését.A nemzetközi uszitok ezt segitik tér 
mészetesen minden eszközzel,úgy az alija és a zsidó fegy 
verkezés meggátlásával,ugy az araboknak adott hathatos 
pénz és fegyvertámogatásaval.5ooo angol katona és tiszt, 
közöttük 2 tábornok ajánlotta fel eddig szolgálatait az 
arab hadseregeknek.

Az Arab Liga állandó propaganda forrása az a vád,hogy 
az önálló zsidó állam halálos veszedelem az összes a- 
rab államok nemzeti létére né zve.Ennek az állításnak az 
alapja az kell,hogy־legyen,hogy 1 millió zsidó Erec-Jisz 
raelban veszélyes 35 millió a!abra,akik a környező arab 
államokban élnek.Az arab reakeio ezen a vádon kívül meg- 
kísérel a jisuv ellen gazdasági alapon folytatott propa- 
ganda hadj 'ratot is folytatni.Ennek a propaganda hadjá- 
ratnak a lényege az,hogy a zsidó ipar az utóbbi időben 
veszedelmes vetélytársat jelentett a fejletlen és ala- 
csony technikai nivon álló arab nemzeti iparoknak,sőt — 
és ez nagyobb bűn a szemükben--az angol és amerikai im- 
portcikkeknek is.De ezek,akik a zsidó ipar fejlődéséből 
politikai tökét kovácsolnak,ezek azok,akik szemet huny- 
nak az arab nemzetgazdaság más irányban való szolgasága 
felöl.

Ennek a háborúnak,ami most Erec-Jiszraelban folyik, két-־-■ 
ségtelen,hogy más célok mellett az arab tömegek és mun- 
kásosztály félrevezetése■ is a célja,az ,hogy a tömegek fi  Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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gyeimét elvonják az effendik kizsákmányolásától és a tö­
megeknek bűnbakot lökjenek oda,amin ki tudják tölteni 
bosszújukat azért a nyomorúságos helyzetért,amiben ,él­
nek.Ezek az arab imperialisták és effendik kihasznál­
ják ezt a háborút a saját,egyéni céljaik elérésére is, 
de föképen hadseregek felállítására,amiket azután más 
célokra is fel fognak tudni használni.

A második világháború alatt és után nagy változások kez­
dődtek az arab világbantAz arabok a nép nem volt többé 
hajlandó tűrni az idegen kapitalisták gyarmati,kizsák­
mányolását •Az egyiptomiak és az irakiak tüntetésekkel 
és lázongásokkal követelték az angol katonaság azonnali 
kiürítését és a kizsákmányoló!rájuk kényszeritett szer­
ződések eltörlését,aminek alapján Angliának joga volt or 
száguk belső életébe bele avatkozni.

Sziria és Libanon népe is erélyesen ellenállt annak, 
hogy a francia uralom megszűnésével más szolgaságba es­
senek.Ezekben a megmozdulásokban mindenütt résztvettek 
már az arab szakszervezetek és munkásmozgalmak is,ame­
lyek a háború alatt és után az egész Közel-Keleten vi- • 
rágozni kezdtek.A munkások harca jogaikért megkezdődött 
itt is.A vasúti munkások Irakban általános sztrájkba lép 
tekjEgyiptomban 35,ooo textilmunkás sztrájkolt és ezek 
a tünetek megvannak az összes arab államokban ■־ nagy el­
nyomás dacára is.

Ezek a tünetek természetesen aggasszák az uralkodó osz­
tályt ,amelyik tudja,hogy uralma'milyen ingadozó es nap­
jai mennyire meg vannak számlálva.Ez az uralkodó osztály 
megkísérli a kétoldalrol kizsákmányolt tömegek elkese-. 
redését más irányban levezetni és erre az erec-jiszraeli 
háború nagyon alkalmas.Ezzel idei־-óráig meg tudják aka­
dályozni a tömegek igazi akaratának a kibontakozását,ami 
a demokráciára es a feudalizmus eltörlésére irányul.

Kik ezek,akik mozgatják a szálakat?Eze׳k azok,akik a má­
sodik világháborúban híven kiszolgálták Hitlert és min­
dent megtettek annak érdekében,hogy Németország a Közel- 
Keletre betegye a lábát és Hitler bukása után Bevinhez 
csatlakoztak és az ö politikáját segítik elö.Ezek azok 
az emberek,akik mohamedán-fasiszta diktatúráról álmodoz­
nak a Közel-Keleten,Dzsemál Husszeini,a Mufti unokaöcs- 
cse,aki a palesztinai Arab Tanács önkinevezett vezetője 
és enn$k a tanácsnak a főtitkára Husszeini El-Haladi.
Ez a két ember szította állandóan a palesztinai arabsa- 
got,természetesen a Mufti segédletével,aki időközben Hit 
ler vendégszeretetét élvezte.

Az összes ,ilyen arab megmozdulások hátterében áll e^y 
arab vallásos-terrorista mozgalom,a Mohamedán Testverek, 
amelynek meg vannak a maga szervezetei az összes ^.rab 1 
államokban es a háború alatt minden országban a•németek 
javára fegyveres cselekményeket hajtottak végre és meg­ Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



kísérelték az egész arab világ Németország oldalára ál­
lítani.Ez a szervezet ma is nyíltan fasiszta propagandát 
üzés elsősorban igyekszik az arab államokban a .munkások 
szervezkedését megakadályozni ,ha kell akkor erővel is.!■ 
Egyiptomban a közvélemény már régen követeli ennek a _e , 
szervezetnek a feloszlatását,de a kormány,amely maga is 
hajlik hozzá nem hajlandó ebben az ügyben semmit sem ten 
ni,sötfelhasználja őket a demokratikus mozgalmak letörés 
sére.

Henry Wallace,aki nemrégen Erec-Jiszraelban járt,látó-׳ 
gatása végén azzal a véleménnyel távozott,hogy az ország 
bán nem képzelhető el összetűzés zsidók és arabok között 
hacsak nem fog egy harmadik fél beavatkozni,amelynek ér­
deke ez a háború.

Az arab államok az Egyesült Nemzetek fóruma előtt le­
folyt vitában olyan álláspontot foglaltak el,ami már ele 
ve kizárt minden békés megegyezést vagy kompromisszumos 
szerződés létrejöttét.Az arab államok nem tették volna 
meg ezt és nem szálltak volna szembe az Egyesült Nemze­
tek akaratával,ha nem tudtak volna a hátuk mögött egy 
harmadikat,aki érdekelve volt abban,hogy az országban 
ne legyen rend és békés fejlődés;Angliát.Azok az arab 
hadseregek,amelyek most a fiatal zsidó állam határait 
támadják angol pénzen lettek felállítva,angol fegyverek­
kel vannak felszerelve és legnagyobbrészt an, 1 tisztek 
vezénylete alatt állnak.

Anglia re .éli azt,hogy az araboknak adott segítségével, 
amellyel segít az araboknak nemzeti,törekvéseiket és 
imperialista hajlamaikat kielégíteni,meg fogja tudni vá­
sárolni őket és igy megtarthassa befolyását az egyre e- 
rösbödö amerikai befolyással szemben,ami az ö számára az 
olaj elvesztését jelenti.Ennek a diplomáciai játéknak a 
szenvedői elsősorban a zsidó nép és az arab tömegek,ame­
lyeket akaratuk ellenére vonnak bele ebbe a játékba.

Angliának a pillanatnyi céljai,amiért hadüzenet nélküli 
háborút folytat a fiatal zsidó állam ellen az,hogy to­
vábbra is befolyást és katonai támaszpontokat teremtsen 
magának Erec-Jiszraelben és a zsidó államot keskeny ten­
gerparti sávvá szorítsa össze és a valóságos zsidó állam 
bol szimbolikus államot teremtsen,zsidó Vatikánt.És Ang­
lia szokása szerint ezt a tervet más nemzetek vérével a- 
karja megvalósítani.
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A mezőgazdasági termelés növelése

A mezőgazdasági termelés növelésének problémája az utób­
bi időben már kinőtt az egyszerű gazdasági problémák ke­
reteiből és elsőrendű háborús kérdés lett,amiben égést 
háborús életünk és az ezzel járó különleges kérdések mi 

mind visszatükröződnek.Mivel ez nemcsak gazdasági,ha­
nem nemzeti kérdés is,megoldása nem csak a mezőgazdaság, 
hanem az egész jisuv vállán nyugszik.

Az utóbbi időben bizonyos ellentét állt fel a felsőbb 
fórumok két parancsa között•Az egyik parancs az,amely a 
zsidó mezőgazdasághoz fordul,legfökppen a kibucokhoz és 
felszolitja őket a termelés maximális fokozására és a ■:■á 
másik,amely mozgósítja az összes rendelkezésre álló em- 
bereröt az Ország megvédésére és természetesen azokat 
is,akik a mezőgazdaságban dolgoznak.A zsidó mezőgazda­
ság teljesiti a parancsokat,de azzal,hogy teljesítette 
az egyiket,nagyon sokan kiváltak a produktív munkából 
és igy akaratlanul is a termelési maximumnak a határait 
lejjebb szállította.

Tudjuk mindannyian,milyen nagy jelentősége van a mező­
gazdasági termelésnek a háborús erőfeszítések terén.Tud­
juk azt nagyon jól,hogy mit jelent a függő állapot ezen 
a téren,még ha׳ez a függöállapot csak ?részleges is.Az a- 
rabok ezen a téren ugyanazt a politikát alkalmazzák,mint 
tették azt 1936-39-ben,kísérletet kiéheztetni a jisuvot. 
Ez a politika az arkb államok részéről blokádban és a 
belső arabság részéről a termelés teljes megszűnésében 
nyilvánul meg.Ez a terv mint akkor,most is meghiúsult és 
mint kétélű fegyver elsősorban őket találta el,de készen 
kell lennünk minden eshetőségre és nem tudhatjuk,hogy a 
háborús helyzet mit hoz magával a közeli hónapokban.

Kétségtelen az,hogy a háború megköveteli a mezögazdasgi 
termelés növelését és ezen a téren előállt az׳a helyzet, 
ami Angliában a háború alatt,ahol szintén az élelmiszer 
ellátás és 9 külföldtől való függetlenség nagy szerepet 
játszottak.Es még valami, ׳,?atal zsidó államot és kor­
mányát meglehetős nehéz helyzetbe állította a sterling- 
blokkbol való kihozatalunk es csökkentette a rendelke­
zésünkre álló valutákat.Nem lesz könnyű feladatba behosa 
zatal és a kivitel közti egyensúlyt megtartani és tudó juk azt,hogy komoly fejtörést fog okozni,amikor a külön­
böző behozandó cikkek fontosságáról lesz szó.Nehéz prob­
léma lesz megállapítani,hogy gépekre és ipari felszere­
lésre lesz e nagyobb szükségünk.,vagy egyes élelmezési 
cikkekre.

Ezek a problémák eddig mind normális problémái minden 0- 
lyan nemzetnek,amely háborúban áll,de ezekaez csatlakoz­
nak még a jisuv és a zsidó mezőgazdaság sajátos kérdései  Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára
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is.Kibucaink és egyébb mezőgazdasági pontjaink nemcsak 
ellátói a várósoknak,hanem erődítései és végvárai is. 
Ez a megállapitás nem vonatkozik csak a határmenti ki- 
bucokra,hanem az összes szétszórt településekre,akárhol 
is legyenek.Néhányan ezek közül már valóságban is a tüz- 
vonalban állanak és nem tudhatjuk,hogy a többiek is mi­
kor jutnak el erre a stádiumra.

Nagyon sok hitjasvuti pont,különösen azok,amelyek az u- 
tobbi években mentek hitjasvutra,még most sem hagyta el 
katonai-politikai jelleget és nem vett fel mezőgazdasá­
git vagy még nem megfelelő mértékben,Kétségtelen,hogy a 
háborúnak és az évek óta tartó nem normális körülmények­
nek is nagy szerepetvan ebben a kifejlődésben,de a felső 
fórumoknak szem előtt kell tartani ezeknek a települések 
nem gazdasági fontosságát,még rendkívüli időkben is.Gaz­
dasági megalapozottság nélkül ezek a pontok nem tudnak 
helyt állni katonai és politikai téren sem.Gazdasági le­
mondás ezekről a településekről felér egy katonai vere­
séggel;

A mezőgazdasági termelés növelése,sőt sok helyen a jelen 
légi nívó fenntartása is egy nagy nehézségbe ütközik,a 
munkáskezek hiányába.Ha az összes eddigi munkások a me­
zőgazdaságban maradtak volna,még abban az esetben is 
nagy utánpótlásra lett volna szükség,hogy a meglevő ter­
veket végrehajtsák.A valóság ezzel szemben az ellenkező 
képet mutatja és ez nagyon aggasztó-Nagyon sok chavért 
mozgositottak a Haganába,akik ott központi szerepet töl­
töttek be és nem volt lehetőség lemondani róluk a mező­
gazdasági termelés javára,ahol szintén fontos szerepe­
ket játszottakiEzeknek a chavéroknak a kiesésével és még 
sok fiatalnak a mozgósításával a termelés nagyon sülyedt. 
Ehhez csatlakozott még a megmaradt chavérok nagyarányú 
elfoglaltsága a biztonsági ügyekben.A legtöbb határvidé­
ki és veszélyeztetett helyeken fekvő településeken a fér 
férfiaknak 5o ,vagy még több százaléka elfoglalt az őr­
séggel vagy más biztonsági feladatokkal,mig más vidéke­
ken ez 25-5o % között mozogiNem lehet teljes munkatelje­
sítményt követelni olyan emberéktől,akik éjszakáik legna 
gyobb részét őrködéssel töltik el,

A városokban a bevonulok helyére lépnek azok a munká­
sok,akik eddig az angol katonaságnál dolgoztalpvagy azok, 
akik olyan üzemekben voltak elfoglalva,amelyek nem el- 
sörendüek a háború vitele szempontjából és csökkentet­
ték vagy beszüntették működésűket.A városokban is nehéz 
teher az éjszakai őrség,de ez ott kevesebb embert érint, 
mint a falukban és a kibucokban,ahol a bevonultak helyét 
nem volt ki betöltse.Ennek eredménye az,hogy a termelés 
ahelyett,hogy emelkedne,csökken és ez egyenes utón be­
folyásolja a jisuv háborús erőfeszítéseit.
Ezt a,képet valóságában kell látni és objektivan kell 
megítélni.Az a polgári beállitottságu ujságiro,aki a ki­
buci mozgalomhoz fordult és buzdította nagyobb részivé­
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telre a hadseregben,nem tanúskodik különösebb megértés­
ről és értelmességröl.Tényleg olyan messze állana a hát­
tér embere,aki a mezőgazdasági telepeken dolgozik a ji- 
svv ellátásáért a háborús erőfeszítésektől?

A jisuvnak döntenie kell ebben a kérdésben^hogy a határ­
menti települések a Negevben és a Galilban és más helye­
ken, (ma nem lehet megállapítani,hogy melyik település ha 
tármenti és melyik nem) tényleg a jisuv védőbástyái és 
elsőrendű védelmi vonala e,és ebben az esetben jogos és 
indokolt-e ezeket emberek további elvonásával meggyön- 
giteni?A helyzet megkövetel erre a kérdésre azonnali vá­
laszt és nem csak formálisan,hanem gyakorlatilag is.

Akármi is legyen a jisuv döntése ebben; az esetben,egy 
dolog azonban világos,hogy azonnali és fonteá köteles­
ség munkások mozgósítása a mezőgazdaság számára.Ezt a 
mozgositást megtette minden állam a háború tartama alatt 
különösen Anglia,amelynek legnagyobb szüksége volt rá.
Anglia ezt megtette teljes sikerrel,ugyanúgy ־׳ahogy moz­
gósította az ipari munkásságot a haai ipar részére.

A Tnuva utolso közgyűlésén elhangzottak tervek és elkép­
zelés ek. amiknek ha egy része is megválósül,nagy előreha­
ladást jelent a mezőgazdasági termelésben és meg nagyob­
bat a jisuv háborús ellátásában.De ugyanezen a közgyű­
lésen elhangzottak beszámolok is a munkahelyzétről és c- 
ezek a tényék egyelőre nem teszik lehetővé a tervek vég­
rehajtását.

A kibucoknak szükségük van munkáskezekre és ez az,amin 
a jisuvnak határoznia kell.Nincsen lehetőség arra,hogy 
ilyen nehéz órában elhanyagoljuk a mezőgazdaságunkat és, 
hogy ez ne történjen meg,azonnali intézkedésekre van 
szükség.Ezerszámra kell a városi munkásságot a falukra 
irányítanijde még most,hogy a szükséges munkálatok ide- 
jükben^elvegeztessenek és ne érezzünk hanyagságnak hatá­
sait később*
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Az uj földpolitika.

Az uj zsidó felső fórumok megalakítása egy lépést je­
lent régi céljaink elérése érdekében.Ezeknek a megala­
kulása nem csupán technikai kérdés,hanem ,ezzel nagyon 
sok változás jár együtt nem csak az ország eleteben,ha 
nem a cionista mozgalomban is és annak politikájában.

A névnek a megváltozása helyzet megváltozást is jelent. 
Nemzeti kereteink megszabadulnak az idegen uralom jóin­
dulatától és magukra veszik a fegyelmet a felső állam­
kerettel szemben.A helyzet megváltozásával megváltoz­
nak a munkamódszerek is.Nincs tovább szükség gyűjtésekre 
es adományokra,az adóbevétel rendelkezésre áll,nem úgy 
mint eddig.Nincs szükség mint eddig önkéntességrelemi­
kor rvanfállamhatalom és annak végrehajtó ,es szükség e- 
setén kényszerítő szervei.A helyzet megváltozása nem 
csak a zsidó állan polgárait kötelezi,kötelezi a felső, 
fórumokat is,hogy fejezzék be eddigi módszereiket és tér 
jenek át állami módszerek gyakorlására.

A fiatal kormány sok jogot és sok kötelességet örököl 
a mandátorius kormánytol.Kétségtelenül nagy fejfájás־׳־ 
fog okozni a kormánynak.amikor el fogja kezdeni a sok el 
hanyagolt ügy rendezését,ami különösen a zsidó szektor­
ban van elég,A pénzügyeknek a rendezése és megalapozá­
sa,korházak,iskoláztatási ügyek,lakások,ezek mind olyan 
dolgok,amiknek a rendezését legrövidebb időn belül vég­
re kell hajtani,mert ezeknek az elhanyagolása a fiatal 
állam alapjait tudja megingatni.

Ezeken a súlyos és nehéz adoságokon kívül,a zsidó állam 
örökölt a mandátorius hatalomtol nagy kincseket is,amik­
nek az ésszerű kihasználásával meg tudunk oldani nem egy 
fontos és alapvető állami.szociális és gazdasági prob­
lémát .Ez a kincs az állami földek.

Mindenki,aki ismerte az angol kormány földpolitikáját az 
országban tudja azt,hogy milyen kizsákmányoló,részrehaj­
ló és egyáltalában nem racionális politika volt ez.Nem 
esak a Fehér Könyv földtörvényeiről van itt szó,amelynek 
az eltörlése a zsidó törvényhozás első cselekedete vn£t, 
hanem a kormány kezében lévő földek rosszindulatú elha­
nyagolása és nem kihasználása,amivel meg akarták akdá- 
lyozni ezeknek zsidó kézbe való jutását.Ugyancsak ezek­
hez az eltörlendö törvényekhez tartozik még a kormány 
viztörvénye is,amivel meg kísérelték és bizonyos mérté­
kig meg is akadályozták a földek ésszerű kihasználását 
és uj területeknek a megjavítását és mezőgazdaságra va­
ló alkalmassá tételét.
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Nagy területek vannak a kormány birtokában és még na­
gyobb térületek,amelyeknek a törvényes hovátartozando- 
sága nagyon kétséges.Volt török állami földek,ellensé­
ges tulajdonban levő földek és olyanok ,amelyeknek a tu­
lajdonosai nem ismeretesek.Ezek a földek a mandátum tar»- 
tama alatt egyáltlában nem használtattak ki.Egyrészét 
átadták az araboknak;mint Érnek Bét-Sánban,egyre szét el­
adták a zsidoknekjmint a Hule-koneessziot*de a legna- 
gyobbrészűkzpusztaság maradt•A mandátum végeztével a kor 
mány megkísérelt mindent,hogy ezeket a földeket kihasz­
nálja és valóban áruba is bocsájtotta őket,bár ez a ki- 
dérlete kudarcba fulladt,ugyan nehány katonai tábort si­
került eladnia a Szochnutnak.ahol veszély volt,hogy az 
arabok teszik rá a kezüket.Néhány ilyen kivételtől el­
tekintve a kormányfőldeknek legnagyobb része az uj zsi­
dó kormány örökségé maradt.

A cionista mozgalom földpolitikáját a KKL hajtja végre , 
és a KKL az évek folyamán végrehajtotta csendes módsze­
rekkel a zsidó nép legnagyobb szociális teljesítményét 
az utóbbi időben* a földek államosítását.Hatalmas terü­
leteket vett a nép kezelésébe,vagy az araboktol,vagy 
zsidó magánemberektől és eljuttatta a földteleneknek.U- 
gyan a KKL módszerei az államosításnál nem hasonlatosak 
más népeknél lefolyt államosítások modszereire.A földet 
nem osztották fel,és nem kobozták el,hanem az előző tu­
lajdonosoknak kifizették földjük teljes értékét.De ennek 
ellenére KKL megvetette a cionista mozgalom föld és szo­
ciális politikájának az alapját,ami már régen begyökere­
sedett a zsidó lélekbe,ami most már elválaszthatatlan a 
cionizmustol,a föld nemzeti voltát,ami nem kerülhet ma­
gánkezekbe.

Az Idegen uralom az országban kötelezte a KKL-t ovatos 
módszerek alkalmazására és földet csak kis mértékben tu­
dott szerezni,mert a legnagyobb részét a földeknek az a- 
raboktol vásárolta és ezt az angolok meg tudták akadá­
lyozni és ahol tehették meg is akadályózták,és Így a 
földek államosítása tőlük függött.

A zsidó állam felállítása nagy lehetőség egy általános 
földrevizlora.Egyszerre esnek a kezünkbe nagy földte­
rületek és az állam az egyik napról a másikra a legna­
gyobb földbirtokos lett az országban.Ez azt jelenti, 
hogy a zsidó állam felállításának egyszerű ténye és az 
a tradíció,amit a KKL évtizedes működése meggyökeresitet 
a zsidó lélekben,közelhozza sőt majdnem megvalósítja 
Jiszrael földjének államosítását.
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